

今年以来，交易所加大对债券融资支持，多品种齐发，如公司债、企业债、国债、金融债、ABS等，后期还有哪些措施支持值得关注。

### // 交易所公司债融资情况 //

债券市场规模大，其中在交易所发行融资的债券数量也不少。以交易所活跃的公司债来看，Wind数据显示，今年前6个月公司债发行了1734只，合计融资达15144.34亿元。较去年同期发行16665.9亿元有小幅下滑，但规模仍然在高位。

具体每月来看，除了2月份发行规模较小仅有1402.55亿外，其余各月发行均超过2000亿，其中1月、3月和4月发行高峰期达3000亿以上。可见交易所对公司融资助力较大。

### // 行业融资分布情况 //

从行业上看，Wind数据显示，今年上半年发行1734只公司债主要来自资本货物行业，共有1079只，占比超过60%，合计融资8726.59亿元，融资占比57.6%，遥遥领先与其他行业。紧随其后多元金融、房地产和运输行业融资规模都在1000亿以上，而消费者服务、制药、食品饮料与烟草等10大行业融资小，均未超过100亿，可见公司债发行中行业间差异巨大，而多数行业融资较小。

### // 交易所继续加大支持力度 //

接下来，交易所债券市场改革将重点聚焦持续推进完善民营企业债券融资支持机制，进一步扩大基础设施公募REITs试点范围，稳妥有序推进债券风险出清等方面。

“我国REITs肩负盘活万亿存量基础设施资产的产品创新重任，目前处于试点阶段，但保持了较快发行节奏。”在上海证券基金评价研究中心分析师刘亦千看来，REITs作为权益型投资产品的一个子类，上市一年来走出了相对独立的行情，整体风险水平明显低于大部分股票型基金和绝大多数的股票。

为加大债市融资支持力度，证监会创新工具，民营企业债券融资专项支持计划启动实施，科技创新公司债券、绿色公司债、乡村振兴公司债等陆续推出。同时，推动符合条件的房地产企业发行并购债券。

市场预计，在政策支持加码、产品创新力度不断加大的背景下，下半年交易所债券市场融资将继续保持合理增长，为实体经济、民营企业提质增效持续提供有力支持。

。

本文源自Wind资讯